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Mddulo 25

Probabilidades — Multiplicagao
EXERCICIOS PROPOSTOS

Leia com atengdo  Capitulo 11 — Tépicos 1, 1.A,2 e 3
o8 Série branca 481 482 483 484 487 488 490 491
o= C ]
- g  Sérieamarela 481 484 487 488 489 490 491 492
oW N
- § Série roxa 486 488 494 495 496 497 498 499
L
Foco Enem 483 484 485 488 490 491 494 495
\
481. FGV-SP ‘
Dois eventos, A e B, de um espago amostral sao indepen- 4 90
dentes. A probabilidade do evento A é P(A) = 0,4 e a probabili- s %
dade da uni3o de Acom B é P(AUB) =0,8. 5 70
Pode-se concluir que a probabilidade do evento B é S gg
[
©
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c 3 T Janeiro Fevereiro Margo
4 mA  WsB
482. PUC-RJ

Considere uma urna contendo 10 bolas vermelhas e 6
bolas verdes. Retirando-se simultaneamente duas bolas da
urna, qual é a probabilidade de que as duas bolas seleciona-
das sejam vermelhas?
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b. 3 2
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483.
Em uma escola ha trés turmas de um mesmo curso, con-
forme ilustra a tabela.

Mulheres 48 47 49
Homens 32 43 41

Escolhendo-se uma pessoa desse curso, a probabilidade
de ela ser daturma A, sabendo que é uma aluna, é

1 3
.= d =
a2 5
1 3
b. = L2
3 &3
1
C. 5 .
484.Enem C7-He9 ]

Uma loja acompanhou o ndmero de compradores de dois -
produtos, A e B, durante os meses de janeiro, fevereiro e mar-
code 2012. Com isso, obteve o seguinte grafico:

Aloja sorteard um brinde entre os compradores do produ-

to A e outro brinde entre os compradores do produto B.

Qual a probabilidade de que os dois sorteados tenham

- feito suas compras em fevereiro de 20127

1 6
a. 0 d. >T
3 7
b-m e. E
5
C. 22
. 485.IFGO

Uma crianga ganhou dois saquinhos, um azul e outro

- vermelho, com 10 bombons de mesmo tamanho em cada um
. deles. Atabela indica as quantidades de bombons recheados
. de cada sabor em cada saquinho.

Morango 3 1
Coco
Leite condensado 5 5

A probabilidade de a crianga tirar, aleatoriamente, do

 saquinho azul, um bombom recheado com coco e, do saqui-

nho vermelho, um bombom recheado com leite condensado

. éde
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Considere o conjunto de nimeros naturais a seguir e 0s

procedimentos subsequentes:

A={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}

1. Cada nimero primo de A foi multiplicado por 3. Sabe-
--se que um numero natural P é primo se P> 1 e tem
apenas dois divisores naturais distintos.

2. A cada um dos demais elementos de A foi somado o
ndmero 1.

3. Cada um dos nimeros distintos obtidos foi escrito em
apenas um pequeno cartdo.

4. Entre todos os cartdes, foram sorteados exatamente
dois cartées com numeros distintos ao acaso.

A probabilidade de, em pelo menos um cartao sorteado,

estar escrito um ndmero par é

5 13
& 12 ¢ 22
’ 17
b- 15 437

Considere trés caixas: a primeira contém duas moedas
douradas; a segunda, duas moedas prateadas; e a terceira,
uma moeda dourada e uma prateada.

Escolhe-se, aleatoriamente, uma das trés caixas e, dela,
retira-se uma moeda, também ao acaso.

Determine a probabilidade de essa moeda ser dourada.

Em uma escola, a probabilidade de um aluno compreen-
der e falar inglés é de 30%. Trés alunos dessa escola, que es-
tao em fase final de selecdo para um intercambio, aguardam,
em uma sala, serem chamados para uma entrevista. Mas, ao
invés de chama-los um a um, o entrevistador entra na sala e
faz, oralmente, uma pergunta em inglés que pode ser respon-
dida por qualquer um dos alunos.

Aprobabilidade de o entrevistador ser entendido e ter sua
pergunta oralmente respondida em inglés é

a. 23,7% d. 65,7%
b. 30,0% e. 90,0%
c. 44,1%

Dentre os esportes oferecidos aos estudantes de uma
escola com 3 000 alunos, temos o futebol como preferéncia,
sendo praticado por 600 estudantes, enquanto 300 estudan-
tes dessa mesma escola praticam natagdo, e 100 praticam
ambos os esportes. Selecionando-se um estudante pratican-
te de futebol para uma entrevista, qual a probabilidade de ele
também praticar natagao?

1 1
L a i
a3 6
2 5
b. 2 2
3 ® 5
4
C. 3

No jogo de xadrez, cada jogador movimenta as pegas
de uma cor: brancas ou pretas. Cada jogador dispde de oito
pedes, duas torres, dois cavalos, dois bispos, um rei e uma

rainha. Escolhendo ao acaso duas pegas pretas, a probabili-
dade de escolher dois pedes é de

’ 14
a. 30 d. 1
4 14
b. >0 e. 3
/
[+ 15

Em uma das provas de uma gincana, cada um dos 4
membros de cada equipe deve retirar, ao acaso, uma bola de
uma urna contendo bolas numeradas de 1 a 10, que deve ser
reposta apds cada retirada. A pontuagdo de uma equipe nes-
sa prova € igual ao nimero de bolas com nimeros pares sor-
teadas pelos seus membros. Assim, a probabilidade de uma
equipe conseguir pelo menos um ponto é

4 11
g g
&3 12
7 15
b. £ 15
8 ¢ 16
9
C. 10

De um baralho de 28 cartas, sete de cada naipe, Luis re-
cebe cinco cartas: duas de ouros, uma de espadas, uma de
copas e uma de paus. Ele mantém consigo as duas cartas de
ouros e troca as demais por trés cartas escolhidas ao acaso
dentre as 23 cartas que tinham ficado no baralho. A probabili-
dade de, ao final, Luis conseguir cinco cartas de ouros é

1 25
L d. 25
& 130 7117
1 52
b, -1 .52
420 & g117
10
¢ 1771

Uma caixa contém 7 lapis azuis, 5 vermelhos e 9 amarelos.

Sabendo que a caixa contém somente esses lapis, res-

ponda ao que se pede.

a. Qual o nimero minimo de Iapis que devemos retirar
(sem olhar a cor) para que estejamos certos de ha-
ver retirado 4 lapis de uma mesma cor? Justifique
sua resposta.

b. Se retirarmos ao acaso 3 lapis dessa caixa (sem olhar
a cor], qual é a probabilidade de que todos sejam da
coramarela?

Uma universidade realizou uma pesquisa online en-
volvendo jovens do Ensino Médio para saber quais meios
de comunicagao eles utilizam para se informarem dos
acontecimentos diarios. Para incentiva-los a preencher os
dados referentes a pesquisa, cujas respostas estao regis-
tradas no quadro, a universidade sorteou um tablet entre
os respondentes.

CAP 11
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Ouven’1 altpenas 350
radio.

Assistem a

televisdo e

consultam

internet.

150

Assistem a

televisdoe

consultam
internet.

375

Utilizam apenas

. 125
internet.

Total de jovens entrevistados 1000

Sabendo-se que o respondente sorteado consulta ainter-
net para se manter informado diariamente, a probabilidade de
o sorteado ser um homem

a. éinferiora 30%.

b. estd compreendida entre 30% e 40%.

c. esta compreendida entre 40% e 60%.

d. estd compreendida entre 60% e 80%.

e. ésuperiora 80%.

A dupla diplomacgao é uma modalidade de intercambio da
PUC-PR que objetiva o aproveitamento de créditos, por meio
de um convénio assinado entre a PUC-PR e a institui¢do par-
ceira, e permite ao aluno receber, ao final do curso, o diploma
da PUC-PR e também o da institui¢cdo onde realizou o periodo
de estudos no exterior.

A pergunta é a seguinte: sete pessoas pretendem fazer o
intercambio naUniversidade de Ferrara, naarea dearquitetura,
e trés pessoas pretendem cursar economia na Universidade
de Vic, na Catalunha, Espanha. Dentre essas dez pessoas, fo-
ram escolhidas duas para uma entrevista que sorteara uma
bolsa de estudos no exterior. Qual é a probabilidade de essas
duas pessoas escolhidas pertencerem ao grupo que preten-
de estudar economia na Espanha?

1 3
L a3
&3 7

1 3
b.12 e'10
c. L
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0s consumidores de uma loja podem concorrer a brindes
ao fazerem compras acima de R$ 100,00. Para isso, recebem
um cartao de raspar no qual estao registradas 23 letras do al-
fabeto em cinco linhas. Ao consumidor é informado que cada
linha dispde as seguintes letras, em qualquer ordem:

linha1 - {A,B,C,D,E} linha4-{0,R,S,T,U}

linha2 —{F, G, H,1,J} linha 5 —{V,X,Z}

linha3 - {L,M,N, 0, P}

Observe um exemplo desses cartdes, com as letras
ainda visiveis:

OEO®O®OO
OO®OO
O®OL®W®
OOEROLO
®OO

Para que um consumidor ganhasse um secador, teria
de raspar o cartdao exatamente nas letras dessa palavra,
como indicado:

®®WOo OO
0000
©0000
®0®00
00

Considere um consumidor que receba um cartdo para
concorrer a um ventilador.

Se ele raspar as letras corretas em cada linha para formar
a palavra VENTILADOR, a probabilidade de que ele seja pre-
miado corresponde a

1 1

3 15000 ¢ 20000

b, —1 d. 1
18 000 25000

Dois atiradores acertam o alvo uma vez a cada trés disparos.

Se os dois atiradores disparam simultaneamente, entao
a probabilidade de o alvo ser atingido pelo menos uma vez
éiguala

2 5
2 d 2

e 9
1 2

p. L 2
3 &3
4

C.g

Uma urna contém 5 bolas brancas e 3 bolas pretas. Trés
bolas sdo retiradas ao acaso, sucessivamente, sem reposi-
¢ao. Determine

a. a probabilidade de que tenham sido retiradas 2 bolas

pretas e 1 bola branca;

b. a probabilidade de que tenham sido retiradas 2 bolas

pretas e 1 bola branca, sabendo que as trés bolas reti-
radas ndo sao da mesma cor.



499. Fuvest-SP
a. Dez meninas e seis meninos participarao de um tor-

neio de ténis infantil. De quantas maneiras distintas
essas 16 criangas podem ser separadas nos grupos A,
B, Ce D, cada um deles com 4 jogadores, sabendo que
os grupos A e C serao formados apenas por meninas e
o grupo B, apenas por meninos?

. Acontecida a fase inicial do torneio, a fase semifinal
terd os jogos entre Maria e Jodo e entre Marta e José.
0Os vencedores de cada um dos jogos fardo a final.
Dado que a probabilidade de um menino ganhar de

ritérios em um mapa. Sécrates ataca jogando trés dados,
e Xantipa se defende com dois. Depois de langados os
dados, que sdo honestos, Sécrates tera conquistado um
territério se, e somente se, as duas condigdes seguintes
forem satisfeitas:
1. o maior valor obtido em seus dados for maior que o
maior valor obtido por Xantipa;
2. algum outro dado de Sécrates cair com um valor maior
que o menor valor obtido por Xantipa.
a. Caso Xantipa tire 5 e 5, qual é a probabilidade de S6-
crates conquistar o territério em jogo?

CAP 11

b. Caso Xantipa tire 5 e 4, qual é a probabilidade de Sé-
crates conquistar o territério em jogo?
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uma menina é o calcule a probabilidade de uma me-

nina vencer o torneio.

500. Fuvest-SP 5
Sécrates e Xantipa enfrentam-se em um popular jogo 7

de tabuleiro, que envolve a conquista e ocupagao de ter- . Veja o gabarito desses exercicios propostos na pagina 130. g
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